



express

powiatu kartuskiego

Czwartek, 20 grudnia 2012 r.
Nr 26 (88) NAKŁAD 10.000 EGZ.

ZAMÓW REKLAMĘ W EXPRESSACH

Express Gdańsk Sopot tel. 604 414 540 | Express Gdyniński tel. 791 764 155 | Express Powiatu Lęborskiego tel. 533 903 900 | Express Powiatu Wejherowskiego tel. 791 980 155 | Express Powiatu Kartuskiego tel. 501 226 085 | Express Powiatu Puckiego tel. 533 903 900



POMÓŻ POTRZEBUJĄCYM

Czy można cieszyć się świętami, gdy doskwiera głód? Jak przetrwać trudny czas jakim jest zima, gdy nie ma się dachu nad głową? Samorządy, organizacje oraz służby z powiatu, odpowiedzialne za tę sferę próbują odpowiedzieć na wyzwania, jakie rodzą te dramatyczne pytania.

WIĘCEJ STR. 3

SPOŁECZEŃSTWO

5 milionów złotych na informatyzację szpitala w Kartuzach

ZDROWIE | Jest duże dofinansowanie dla kartuskiego szpitala! Wczoraj, w środę 19 grudnia, marszałek Mieczysław Struk podpisał umowę na realizację projektu „Kompleksowa Informatyzacja Powiatowego Centrum Zdrowia Sp. z o.o. w Kartuzach”, który otrzyma dofinansowanie ze środków Regionalnego Programu Ope-

racyjnego dla Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013. Uroczystość odbyła się w Starostwie Powiatowym w Kartuzach. Przedmiotem projektu jest wykonanie sieci strukturalnej, zakup 152 komputerów, wdrożenie e- Platformy i przeszkolenie 250 osób. Główne cele projektu to dostęp on-line lud-

ności do usług medycznych, spełnienie wymagań Narodowego Funduszu Zdrowia, poprawa funkcjonowania systemu infrastruktury technicznej i teleinformatycznej zgodnie ze Strategią Rozwoju Województwa Pomorskiego 2020, ukierunkowanie na realizację planu „e-Zdrowie Polska” 2009-2015, kontrola medyczna i zarząd-

cza nad procesami leczniczymi w PCZ NZOZ, wdrożenie telemedycyny oraz minimalizacja papierowego obiegu dokumentów. Wartość projektu to 5,46 mln zł, zaś unijne dofinansowanie to 2,5 mln zł. Będzie on realizowany od stycznia 2013 r. do sierpnia 2014 r. (raf)

NOWA INWESTYCJA

BOLSZEWO "PARKOWA" **PUCK** **REDA ul. Polna** **WEJHEROWO** **GNIWINO** **REDA ul. Ogrodowa**

ORLEX **ZARABIAJĄC MIESIĘCZNIE 1900 zł** **MOŻESZ KUPIĆ 2-POKOJOWE MIESZKANIE** **rata od 400 zł**

84-200 Wejherowo, ul. Św. Jana 7a • 58 778 24 00 • biuro@orlex.pl • www.orlex.pl

Nowe budynki: 8 i 10 już w sprzedaży!

RODZINA NA SWIADKOSTWO 2012 ROK DOPLATA DLA SPOŁECZNOŚCI

PIĄTEK	SOBOTA	NIEDZIELA	PONIEDZIAŁEK	WTOREK	ŚRODA	CZWARTEK
-7°	-8°	-7°	-8°	-4°	-1°	0°

Nowy ultrasonograf dla ZOZ

ŻUKOWO | Wysokiej klasy ultrasonograf trafił do Zespołu Opieki Zdrowotnej w Żukowie. Sprzęt wyposażony jest w cztery sondy i oprogramowanie umożliwiające przeprowadzanie badań diagnostycznych różnego rodzaju.

Po kilku latach oszczędzania i iście menadżerskich starań, dyrektor Joannie Komorowskiej udało się zakupić sprzęt w drodze przetargu i tym samym wzbogacić ofertę

żukowskiego ZOZ-u. Nowy ultrasonograf to możliwość badań diagnostycznych: tarczycy, tkanek miękkich, jamy brzusznej, układu moczowego, badań przezierności mózgowia dzieci, stawów biodrowych u niemowląt, węzłów chłonnych, a nawet ECHO serca. Badania wykonują wyspecjalizowani w tym kierunku lekarze. Pierwsze szkolenia obsługi ultrasonografu już były.

- To świetny sprzęt najnowszej generacji - mówiła dyrektor ZOZ podczas uroczystej „premiery” ultrasonografu. - Bardzo się cieszymy, że udało nam się zakupić tak ważne narzędzie do opieki i profilaktyki zdrowotnej naszych mieszkańców.

Otwarcie sali USG z nowym sprzętem odbyło się przy udziale burmistrza Żukowa Jerzego Żurawicza i radnego Zbigniewa Szewczyka. Szef

magistratu nie krył słów uznania wobec decyzji o zakupie sprzętu:

- Zapewnienie kompleksowej opieki nad mieszkańcami gminy Żukowo jest priorytetem. A możliwości, jakie daje taki sprzęt, są nieocenione - powiedział Jerzy Żurawicz. Radny Zbigniew Szewczyk dodał, że ten model ultrasonografu, to przysłowiowy „mercedes” wśród tego rodzaju maszyn. **(opr. raf)**



Fot. UC Żukowo

Tu kupisz, zabezpieczysz i stuningujesz auto



Zima to dobry czas na kupno samochodu, szczególnie używanego. Zwykle w tym czasie ceny są najbardziej atrakcyjne. Jeśli więc przymierzasz się do kupna auta - zrób to teraz!

Nie kupuj kota w worku

Rynek samochodów używanych jest duży, kupujący staje więc przed dylematem - skąd wziąć wymarzone 4 kółka? Kupno od osoby prywatnej wiąże się często ze sporym ryzykiem. Lepiej więc zgłosić się do profesjonalnej firmy.

W Wejherowie Śmiechowie, przy ul. Orzeszkowej 10 (nieopodal trasy Gdynia-Szczecin, zaledwie 50 metrów od skrzyżowania przy Skoda Plichta, trasa na os. Fenikowskiego) działa Mini-autohandel.pl (tel. kontaktowy: 668 738 768), który w ciągłej sprzedaży posiada kilkadziesiąt aut. Firma nawiązała stałą współpracę z jedną z największych niemieckich firm, oferujących sprawdzone auta używane, oddane w rozliczeniu do niemieckich salonów!

- Oferowane przez nas auta są wnikliwie sprawdzane przez europejskich rzeczoznawców motoryzacyjnych pod kątem bezwypadkowości, posiadają książki serwisowe, itp. - wyjaśnia Dariusz Grubba, właściciel firmy. - Auta są gotowe do rejestracji, ubezpieczone. Posiadanie przez nas Kon-

cesji MSWiA i Licencji KW Policji gwarantuje Państwu także legalność i uczciwość zawartych z nami transakcji.

Zabezpieczenie i tuning

Kupno auta to jednak nie wszystko. Aby spać spokojnie warto je dobrze zabezpieczyć przed kradzieżą. Profesjonalne instalacje za przystępną cenę można założyć w firmie Protector (www.dobrealarmy.pl, 58 672 18 63).

- Od ponad 18 lat zajmujemy się montażem systemów alarmowych oraz obserwacyjnych - wyjaśnia Dariusz Grubba. - Obecnie oprócz świadczonych nadal usług alarmowych, firma rozszerzyła swą ofertę o akcesoria i usługi samochodowe typu np. orurowania, przyciemniania szyb, CB radia, tłumiki itp. Firma posiada także bogato zaopatrzonej sklep tuningowy. Zatrudniamy wysoko wykwalifikowanych fachowców, zaś na świadczenie usług zabezpieczenia mienia posiadamy Koncesję MSWiA oraz Licencję KW Policji II stopnia zabezpieczenia technicznego, co jest podstawowym wymogiem w branży zabezpieczeń i ochrony mienia.

Przedsiębiorstwo posiada wiele certyfikatów, które potwierdzają jakość świadczonych usług, zaś na systemy alarmowe daje swoim klientom gwarancję „no limit”! **(raf)**

ABONAMENT

OBA MA

W JEDNYM ABONAMENCIE




Sony Xperia™ J

1 TABLET + 1 SMARTFON = 1 zł

tylko w Plusie **OBA MA** za 1 zł, smartfon i tablet w jednym abonamencie 59,90 zł

najnowszy supersmartfon Sony Xperia™ J z 4-calowym ekranem, który pozwala na przeglądanie internetu na tablecie z ekranem 9,7 cala

www.plus.pl

Lider technologii LTE **plus+**

Kartuzy
ul. Dworcowa 5
tel. 58 681 42 66

Sierakowice
ul. Słupska 2
tel. 58 684 77 88

Żukowo
ul. Gdańska 42
tel. 58 681 77 43

Podziel się informacją | aktualności@expressy.pl

Nie bądź obojętny

Rafał Korbut

r.korbut@expressy.pl

SPOŁECZEŃSTWO | Już za kilka dni siądziemy do wigilijnego stołu z rodziną i przyjaciółmi. W tym radosnym czasie warto pamiętać, że nie wszyscy będą świętować. Niektórzy z nich nie mają ani gdzie, ani z kim spędzić tych dni. Ale nie tylko o święta chodzi – zima już mocno daje się we znaki, a mroźne dni oraz noce stanowią poważne zagrożenie zarówno dla osób bezdomnych, jak również tych, którzy są w trudnej sytuacji materialnej, osób chorych, starszych samotnie zamieszkujących jak również osób znajdujących się pod wpływem alkoholu.

Zagrożenie utraty zdrowia lub życia dotyczy nie tylko osób przebywających na dworze. Niebezpieczne jest

także przebywanie w opuszczonych i nieogrzewanych pomieszczeniach.

Dlatego tak ważne jest, aby każdy z nas w tym trudnym okresie był wrażliwy na osoby, które mogą stać się ofiarami mrozu.

O każdym przypadku zauważenia osoby nieprzytomnej czy też znajdującej się w stanie upojenia alkoholowego świadczącym, że nie jest ona w stanie sama zadbać o swoje bezpieczeństwo należy przekazać informację na policję lub straż miejską, dzwoniąc pod numer telefonu 112, lub 997 oraz 986 (58 680-09-86). Pamiętajmy, jeden taki telefon może uratować ludzkie życie.

- Podczas codziennej służby policjanci starają się przekonać osoby bezdomne, aby zwłaszcza teraz (w okresie jesienno-zimowym) zgłasza-

Przed świętami wiele samorządów organizuje spotkania świąteczne dla osób bezdomnych i samotnych



Fot. Rafał Korbut

li się do ośrodków, gdzie będą mieć zapewniony ciepły posiłek oraz nocleg – wyjaśnia Jarosław Krefta, rzecznik kartuskiej policji. - Nie zdarzyło się, aby kartuscy policjanci odmówili pomocy osobie, która jej potrzebuje. Dla nas nie ma znaczenia, kim jest ta osoba i gdzie ona przebywa, czy jest to działka ogrodowa, klatka schodowa czy też ulica. Osoby, które chcą skorzystać z naszej pomocy, przewożone są do miejsc dla nich bezpiecznych (może to być np. wskazana przez nich rodzina lub noclegownia).

Policjanci przyznają, że nie wszyscy bezdomni chcą skorzystać z oferowanej pomocy. Jedyne, co w takiej sytuacji mogą zrobić funkcjonariusze, to zapewnić ich, że w każdej chwili z pomocy mogą skorzystać i wskazać im wyznaczone do tego celu instytucje. Gdzie znaleźć pomoc? Gdzie znajdują się schroniska dla osób bezdomnych? Te informacje znajdziesz na pomorski.info.

KOMENTUJ na stronie pomorski.info

Promenada nad jeziorem Karczemnym otwarta!

KARTUZY | Mieszkańcy Kartuz mogli uczestniczyć w uroczystym otwarciu Promenady nad Jeziorem Karczemnym w Kartuzach. W uroczystości wzięli udział Mirosław Lehman, burmistrz Kartuz, Ryszard Duszyński, przewodniczący Rady Miejskiej w Kartuzach, radni RM, Mirosław Socha, wykonawca inwestycji oraz partner projektu Maria Gosk.

Oprócz symbolicznego przecięcia wstęgi dodatkowymi atrakcjami spotkania był pokaz sztucznych ogni oraz losowanie nagród w konkursie dla mieszkańców na nazwę kartu-

skiej Promenady. Główną nagrodą był rower ufundowany przez firmę „Sombud”. Szczęśliwy los uśmiechnął się do Jolanty Jereczek z Kartuz.

- Promenada w zgodnej opinii mieszkańców jest projektem udanym i potrzebnym – mówi Mirosław Lehman. - Jest to miejsce bardzo atrakcyjne, służące spędzaniu czasu wolnego. Inwestycja ta podniosła atrakcyjność turystyczną miasta i - co ważne - stanowi doskonałe zagospodarowanie terenu, który do tej pory nie był w pełni wykorzystany.

Inwestycja została zrealizowana przy udziale środków

Europejskiego Funduszu Rybackiego i budżetu państwa w ramach Programu Operacyjnego „Zrównoważony rozwój sektora rybołówstwa i nabrzeżnych obszarów rybackich 2007-2013”. W ramach projektu wybudowano promenadę – czyli ciąg pieszo-rowerowy wraz z zagospodarowaniem punktu widokowego „Ławka Asesora”. Ciąg wyposażono w niezbędne elementy małej infrastruktury m.in. lampy, kosze na śmieci, stojaki na rowery, barierki, monitoring. Przebudowano drogę dojazdową od strony ulicy Polnej wraz z wymianą infrastruktury znajdującej się w

pasie drogowym. Wybudowano również kanał deszczowy z separatorami odprowadzającymi wody opadowe do jeziora Karczemnego. Utworzono też stanowiska wędkarskie. W ramach projektu wykonano również osadniki i separatory substancji ropopochodnych na kolektorach trzech wlotów odprowadzających wody opadowe do Jeziora Klasztornego Małego oraz Strugi Klasztornej łączącej jezioro Karczemne z Jeziorem Mielonko wraz z trwałymi umocnieniami skarp. Jest to pierwszy etap rekultywacji kartuskich jezior. (opr. RAF)



Fot. Mat. UG Kartuzy

Sylwester przy fontannie



Fot. Rafał Korbut

PRZODKOWO | Koniec roku tuż, tuż. Niektórzy z pewnością mają zaplanowane już wyjścia na bal czy imprezę u znajomych, ale wiele osób wciąż zastanawia się, jak powitać Nowy Rok. Mieszkańcy gm. Przodkowo mogą zabrać się na zabawie Sylwestrowej, zorganizowanej przez wójta gminy. Impreza rozpocznie się w sylwestrową noc o godz. 23.00 na parkingu koło fontanny, przed Domem Strażaka w Przodkowie. Powitanie nowego – 2013 roku – z pewnością będzie radosne i huczne. W programie: zabawa przy muzyce, wspólne odliczanie ostatnich sekund do północy, następnie życzenia i toast, zaś na koniec – fajerwerki. Wstęp wolny! (raf)

DORADZTWO FINANSOWE

- kredyty hipoteczne
- kredyty gotówkowe
- kredyty dla firm



601 216 418



Zdrowych, radosnych i spokojnych Świąt Bożego Narodzenia oraz szczęśliwego Nowego Roku Szanownym Klientom życzy

FORTECH

KÄRCHER

Husqvarna

cell/cool FISKARS

Podziel się informacją | aktualności@expressy.pl

Biesiadowali seniorzy

Rafał Korbut

r.korbut@expressy.pl

PRZODKOWO | Już po raz XIII w hali sportowo – widowiskowej w Przodkowie spotkali się seniorzy. Tradycyjnie na „Przodkowską Biesiadę dla Seniorów Gminy” przybyli wszyscy mieszkańcy, którzy ukończyli 65 lat. Przy suto zastawionych stołach bawiło się ponad 800 osób!

Był opłatek, odznaczenia, wspólne tańce i śpiewy oraz ogromny tort ufundowany przez Lucynę i Wojciecha Janca z Kobysewa.

Tegoroczna Biesiada, była wydarzeniem wyjątkowym, ponieważ jej uczestnikami byli seniorzy zaprzyjaźnionej gminy Łowicz na czele z Wójtem Andrzejem Barylskim i jego małżonką. Podobnie do lat ubiegłych impreza połączona została z obchodami

jubileuszu złotych i diamentowych godów. Jubilaci odznaczeni zostali krzyżami za długoletnie pożycie małżeńskie, które w imieniu Prezydenta RP wręczał wójt gminy Przodkowo Andrzej Wyrzykowski. Wszyscy jubilaci otrzymali kwiaty i upominki, a cała sala zaśpiewała im tradycyjne „Sto lat...” Jubileusz obchodziły następujące pary:

50-lecie pożycia małżeńskiego: Stefania i Jan Barowicz z Tokar, Czesława i Stefan Kława z Kłosówka, Kazimiera i Konrad Kreft z Czaczewa, Klara i Józef Król z Ręb, Stefania i Jan Nagel z Załęża, Weronika i Alfons Nastaly z Przodkowa, Józefa i Kazimierz Skierka z Kłosowa, Janina i Bolesław Stencel z Przodkowa. 60 - lecie pożycia małżeńskiego: Eleonora i Telesfor Bielicz z Przodkowa oraz Teresa i Jan Kalkowscy z Kosowa.

Życzenia dwustu lat odzbranych wraz bukietem kwiatów otrzymała, obecna na Biesiadzie, jedna z najstarszych mieszkanek Gminy, Pani Jadwiga Dombrowska z Załęża, która w tym roku skończyła 98 lat.

Spotkanie Seniorów obfitowało w wiele atrakcji i niespodzianek. Przy akordeonowym duecie Kris & Zibi nogi seniorów aż same rwały się do tańca, tym bardziej, że muzycy grali utwory znane biesiadnikom z lat ich młodości. Do wspólnego biesiadowania zaprosiła też orkiestra dęta pod batutą Zdzisława Plichty z Wejherowa oraz zespół Łebnowianki. Na koniec każdy z uczestników spotkania otrzymał świąteczną paczkę.

KOMENTUJ na stronie
pomorski.info



Fot. Mat. UG Przodkowo

**Na Święta
Bożego Narodzenia
serdeczne życzenia:
zdrowia, radości,
miłych spotkań
z rodziną i przyjaciółmi,
a w Nowym 2013 Roku
 optymizmu i siły
w pokonywaniu przeciwności losu**

składa
**Teresa Hoppe
Poseł RP**

Z okazji nadchodzących
Świąt Bożego Narodzenia
wielu głębokich i radosnych przeżyć,
wewnętrznego spokoju,
wytrwałości i radości,
spełnienia wszystkich marzeń
oraz błogosławieństwa Bożego
w każdym dniu
nowego 2013 roku

Życzą

Przewodniczący Rady Gminy Wójt Gminy Steżycza
Stefan Literski Tomasz Brzuskowski

Na zbliżające się Święta
pragniemy złożyć życzenia przeżywania
Bożego Narodzenia w zdrowiu,
radości i ciepłej rodzinnej atmosferze.

Kolejny zaś Nowy Rok niech będzie
czasem pokoju i realizacji
osobistych zamierzeń.

Rada Nadzorcza, Zarząd i pracownicy
Gminnej Spółdzielni
„Samopomoc Chłopska”
w Żukowie



Z okazji Świąt
Bożego Narodzenia
oraz nadchodzącego
Nowego Roku 2013,
Bank życzy wszystkim swoim
klientom ciepłych, zdrowych
i pogodnych Świąt
oraz szczęśliwego
Nowego Roku.



Spółdzielcza Grupa Bankowa
Bank Spółdzielczy w Sierakowicach

**Najlepsze
na sam koniec!**

3399,-

**EKSPLOZJA
OKAZJI
NA KONIEC
ŚWIATA**

**Mysz i etui
w zestawie**

Procesor Intel Core i3-3110M 2.4 GHz

**Karta graficzna AMD
RADEON 7670M 1 GB**

Dysk twardy 750GB

 **Windows 8**

SONY VAIO

**SVE14A2M6
Notebook**

Ekran 14" LED HD 1366x768, procesor INTEL CORE I3-3110M 2.4 GHz, pamięć RAM 4 GB DDR3, dysk twardy 750GB, karta graficzna AMD RADEON 7670M 1 GB, 2x USB 2.0, 2x USB 3.0, D-SUB, HDMI, Wi-Fi b/g/n, BLUETOOTH, czytnik kart pamięci, system operacyjny WINDOWS 8 PL.



VAIO BLOG.pl



GDYNIA
ul. Kcyńska 27c

Centrum Obsługi Klienta:
801 420 420 z telefonów stacjonarnych
915 915 420 z telefonów komórkowych

www.mediamarkt.pl

Kupuj!

www.mediamarkt.pl

Media Markt®

Nie dla idiotów!

Staropolskim obyczajem, gdy w Wigilię gwiazdka wstaje, Nowy Rok zaś cyfrę zmienia, wszyscy wszystkim ślą życzenia.

Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku życzenia zdrowia, wielu dobrych dni i wszelkiej pomyślności w imieniu Rady i Zarządu Powiatu Kartuskiego



Mieczysław Woźniak
Przewodniczący Rady
Powiatu Kartuskiego

Janina Kwiecień
Starosta Kartuski

**Wszystkim Mieszkańcom
Kaszub pełnych pogody ducha
i warty pamięci, zdrowych,
wesołych i spokojnych
Świąt Bożego Narodzenia,
wspaniałego Sylwestra
oraz pomyślnego i obfitego
w moc rozmaitych
darów Opatrzności
Nowego Roku 2013**

życzą
Tadeusz Kobiela
– Wójt Gminy Sierakowice

Zbigniew Fularczyk
– Zastępca Wójta Gminy

Zbigniew Suchta
– Przewodniczący Rady Gminy



Boże Narodzenie 2012



Gdański Obszar
Metropolitalny



Z okazji Świąt Bożego Narodzenia
członkowie Gdańskiego Obszaru Metropolitalnego
życzą Państwu, aby ten wyjątkowy czas
przyniósł wiele radości w gronie najbliższych.

Niech ostatnie dni 2012 roku będą okazją do odpoczynku
przed wyzwaniem jakie przyniesie nam nowy 2013 rok!

Podziel się informacją | aktualności@expressy.pl

Jak zostać świętym Mikołajem?

KARTUZY | Tegoroczny Kiermasz Świąteczny w kartuskiej „Jedynce” był niecodzienny z kilku powodów. Po pierwsze: na stoiskach przygotowanych przez rodziców, uczniów i pracowników szkoły znalazła się rekordowa liczba ozdób choinkowych, stroików i fantów przekazanych przez osoby prywatne, firmy, jak też wykonanych przez uczniów. Podobnie było z licytowanymi przedmiotami. W porównaniu z poprzednimi latami zanotowano

ponad 100 proc. wzrost fantów. Po drugie - nawet organizatorzy nie spodziewali się tak dużej liczby gości.

Kolejną niespodzianką było losowanie wśród uczniów szkoły kilkudziesięciu nagród wartości ponad 3 tysięcy zł! Najwartościowsze: drukarka HP i rower z pełnym wyposażeniem zostały rozlosowane pod koniec kiermaszu. Radość dzieci z wygranych była ogromna.

Tradycją Kiermaszu jest uho-

norowanie przez dyrektora szkoły i Zarząd Stowarzyszenia Przyjaciół Jedynki ludzi i instytucji, którzy przez cały rok wspierają placówkę. Dotychczas takie wyróżnienia otrzymało 15 osób. Na tegorocznym kiermaszu dyrektor Dariusz Zelewski statuetki „PRZYJACIEL JEDYNKI” wręczył następującym osobom: Stanisławowi Lamczykowi - posłowi na Sejm RP, Dariuszowi Lasowi - szefowi wydziału Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego

w Kartuzach, Janowi Plichcie - przedsiębiorcy z Kartuz, Ireneuszowi Zvara - przedsiębiorcy z Kartuz oraz Mirosławie i Krzysztofowi Drewniak - właścicielom kwiaciarni Goździk w Kartuzach. Wszyscy oni w znaczny sposób przyczyniają się do tak szybkiego rozwoju szkoły. Fundusze zebrane podczas tegorocznego Kiermaszu zostaną przeznaczone na zakup projektorów do klas oraz na paczki świąteczne dla najbardziej potrzebujących. R.K.



Fot. Archiwum szkoły

70 mln zł w ramach inicjatywy JEREMIE



Fot. Rafał Laskowski

Prezes Pomorskiego Regionalnego Funduszu Poręczeń Kredytowych Irena Wróblek odbiera umowę od Beaty Bieńkowskiej, Minister Rozwoju Regionalnego

FINANSE | W Gdańsku podpisane zostały umowy pomiędzy Bankiem Gospodarstwa Krajowego a pośrednikami finansowymi w ramach unijnej inicjatywy JEREMIE. Umowy opiewają w sumie na 70 mln zł.

Podczas uroczystości, zorganizowanej przez Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego oraz Menadżera Funduszu Powierniczego JEREMIE Województwa Pomorskiego - Bank Gospodarstwa Krajowego, Marszałek Województwa Pomorskiego Mieczysław Struk w obecności Pani Minister Elżbiety Bieńkowskiej przekazał trzy umowy operacyjne następującym podmiotom:

1. Pomorskiemu Regionalnemu Funduszowi Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. - dwie umowy operacyjne na łączną kwotę 40 mln zł w ramach ogłoszonych konkursów 1.3/2012/FPJWP (10 mln zł) oraz 1.4/2012/FPJWP (30 mln zł) na produkt Reporęczenie. Łączna kwota wsparcia przekazana temu pośrednikowi finansowemu w ramach wszystkich dotychczas zawartych umów wynosi 77 mln zł.

2. Pomorskiemu Funduszowi Pożyczkowemu Sp. z o.o. - jedna umowa operacyjna na kwotę 30 mln zł. w ramach ogłoszonego konkursu 2.3/2012/FPJWP na produkt Pożyczka Globalna. Łączna kwota wsparcia przekazana temu pośrednikowi finansowemu w ramach wszystkich dotychczas zawartych umów wynosi 55 mln zł.

Pomorski Regionalny Fundusz Poręczeń

Kredytowych Sp. z o.o., jak i Pomorski Fundusz Pożyczkowy Sp. z o.o. (PFP) już po raz kolejny podpisały umowy z Menadżerem w ramach inicjatywy JEREMIE. Dla Pomorskiego Funduszu Pożyczkowego Sp. z o.o. jest to już trzecia umowa w ramach inicjatywy JEREMIE i pierwsza na tak dużą kwotę (dotychczasowe na kwotę 5 mln zł i 20 mln zł). Dzięki otrzymanym środkom mogą wspierać pomorskich przedsiębiorców udzielając niskoprocentowanych pożyczek.

Do tej pory z pomocy oferowanej przez PFP skorzystało ponad 500 pomorskich przedsiębiorców na łączną kwotę 28,5 mln. Druga instytucja - Pomorski Regionalny Fundusz Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. podpisał jednocześnie dwie umowy operacyjne, które w ramach projektu JEREMIE są trzecią i czwartą w kolejności zawartą z BGK. Jedną z nich na kwotę 10 mln zł podpisana została w ramach konkursu 1.3/2012/FPJWP na produkt Reporęczenie dla obszarów słabych strukturalnie.

Województwo pomorskie jest pierwszym regionem w Polsce, który zdecydował się na wsparcie przedsiębiorców właśnie z tych obszarów. Dotychczas umowy zawarte z PRFP opiewały na kwotę 37 mln zł. To pozwoliło na udzielenie poręczeń na kwotę 48,5 mln zł, generując tym samym 105 mln zł akcji kredytowych banków. Z tych środków do końca października br. skorzystało blisko 350 przedsiębiorców. (miro)

Spokojnych i radosnych
Świąt Bożego
Narodzenia

oraz

pomyślnego

Nowego 2013 Roku

życzą Państwu pracownicy
Media Markt Gdynia

Nowy
market

GDYNIA
ul. Kocyńska 27c

Centrum Obsługi Klienta:
801 420 420 z telefonów stacjonarnych
915 915 420 z telefonów komórkowych

www.mediamarkt.pl

Kupuj!

www.mediamarkt.pl

Media Markt®

Nie dla idiotów!

CAŁA POLSKA ŚPIEWA KOŁĘDY

TVP 1

Plus
radio

GDAŃSK

DŁUGI TARG START 17.30

22 GRUDNIA

WYSTAPIĄ M.IN.:

ANDRZEJ PIASECZNY, DE MONO, BLUE CAFÉ
HALINA MLYNKOVA, ANDRZEJ LAMPERT
PECTUS, RYSZARD RYNKOWSKI

22 grudnia od 18.20 **śłuchaj** w Radiu PLUS
i **oglądaj** w TVP1 koncert pt. „Idą Święta”!

Część druga pt. „Cała Polska Śpiewa Kolędy” 24 grudnia w TVP1 od 17.45.

PARTNER



GDAŃSK
miasto wolności

SPONSORZY

BRICO
Intermarché

SKOK



Hotel Gdańsk

SPONSORZY GŁÓWNI

Benepol



Tatwerna

EDF

**Twoje ogłoszenie
ukaże się w nakładzie:
62 000
egz.**

Ogłoszenia



EXPRESS GDAŃSK SOPOT

EXPRESS GDYŃSKI

EXPRESS POWIATU WEJHEROWSKIEGO

EXPRESS POWIATU KARTUSKIEGO

EXPRESS POWIATU LĘBORSKIEGO

NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM

DOM w Wejherowie, wolnostojący, działka 1202 m², budynek gospodarczy nadający się na działalność usługową, pilnie sprzedam, tel. 501 549 579

GDAŃSK Osowa, ul. Letniskowa, dom 188 m², możliwość rozbudowy, piękny ogród 1996 m², z widokiem i dostępem do jeziora, tel. 504 493 707

GOWINO dom bungalow, 320 mkw pow. całkow., 212 mkw pow. użytk., działka 1179 mkw, dom podpiwniczony, piec na ekogroszek, kolektory słoneczne, tel. 502 619 021

SPRZEDAM działki budowlane na Kaszubach, 40km od Wejherowa, Niepoczetowice, gm. Lina, przy lesie, atrakcyjne po 1000 m², 30 zł/m², tel. 797 753 929

DZIAŁKA rolna 2ha, k. Lęborka, sprzedam, tel. 695 813 159

SPRZEDAM miejsce postojowe w hali garażowej, Gdynia Witomino, 26 tys zł, tel. 511 745 863

SPRZEDAM mieszkanie 36 m kw, 2 pokoje, I piętro, po remoncie, os. Harcerskie, Wejherowo, tel. 505-896-681

SPRZEDAM działkę budowlaną, 600 m kw, Wejherowo, tel. 513-005-898

SPRZEDAM działkę 434 mkw. nad morzem w Karwińskich Błotach, 1 km do pięknej plaży, z prawem budowy, media przy drodze, tel. 534 071 994

KUPIĘ

ZAMIENIĘ

ZAMIENIĘ działkę, własność notarialna, 434mkw, nad morzem w Karwińskich Błotach, 1 km do pięknej plaży, zamienię na kawalerkę, tel. 516 260 766

DO WYNAJĘCIA

WYNAJMĘ miejsca na parking strzeżonym na samochody dostawcze i osobowe, Wejherowo, ul. Spacerowa 12, tel. 501084005

WYNAJMĘ mieszkanie, 45,5 m, 2 pokoje, nowe budownictwo, mały Kack, 1500 zł + opłaty, tel. 511 745 863

ATRAKCYJNY lokal, pow 140 m², w centrum Wejherowa przy ulicy Hallera budynek graniczy z nowo wybudowaną Filharmonią Kaszubska, możliwość adaptacji lokalu pod najemce. Cena około 3000 do negocjacji. Lokal odpowiedni na kancelarie prawną, biura, gastronomię, itp., tel. 600 922 818

POSZUKUJĘ

MOTORYZACJA

SPRZEDAM

SPRZEDAM Opel Corsa; 1,2, 1996 r, po remoncie, stan bdb., czarny, 3900 zł, tel. 511 745 863

KUPIĘ

SKUP aut wraków na złom, do kasacji, wyrejstrowane, do wyrejstrowania, dojazd do klienta, Wejherowo, Gdańsk, tel. 506 562 510

ABSOLUTNIE każde auto kupię!!!! może być uszkodzone lub bez opłat, odbiór laweta, umowa i gotówka do ręki, tel. 668 193 771

SKUP SAMOCHODÓW
SZYBKO!
GOTÓWKA!
788 558 401

SKUP AUT
wszystkie marki
kasacja
Kontakt:
513 976 140

INNE

ABSOLUTNIE każde auto kupię!!!! może być uszkodzone lub bez opłat, odbiór laweta, umowa i gotówka do ręki, tel. 668 193 771

EDUKACJA

KOREPETYCJE z chemii i fizyki w tym uczyć matematyki, Wejherowo, tel: 58 677 01 50

SPRZĘT ELEKTR.

KOMPUTERY

TELEFONY

SPRZEDAM telefon komórkowy Sony Ericsson C702 z ap. fotogr, wideo rozmowami, z radiem, pokrowcem, słuchawką, kablem do komputera, papiery, Wejh., 80 zł, tel. 787 119 970

INNE

SPRZEDAM telewizor Sony 32 cala, duży, płaski kineskop, srebrny, z Niemiec, 200 zł, Wejherowo tel. 516 286 404

PRACA

DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

USŁUGI

REHABILITACJA w Twoim domu, kompleksowa rehabilitacja w domu Pacjenta, tel. 667 210 506, więcej na www.rehapomoc.pl

DORADZTWO FINANSOWE

- kredyty hipoteczne
- kredyty gotówkowe
- kredyty dla firm

601 216 418

TOWARZYSKIE

WOLNY, samotny, 45 latek, 176/81, szukający partnerki, miłości, szczerości, przyjaźni, itd., szczupłej, sympatycznej, otwartej, wesołej, szczerzej, do związku do lat 38, tel. 516 286 404

ZWIERZĘTA

RÓŻNE

SPRZEDAM elegancki stół do pokoju gościnnego, kolor kawa z mlekiem, cena 30 zł, Wejherowo, tel. 784 808 700

TUJA szmaragd, 0,63zł, tel. 518 518 835

SPRZEDAM lodówkę Beco 300 zł, tel. 514 409 499

AKORDEON Hess, 48 basów, 500 zł, tel. 887 661 525

BAREK w stylu rustykalnym, 300 zł, tel. 887 661 525

SPRZEDAM pianino, tel. 664 697 812

SPRZEDAM suknię ślubną, rozmiar 164 na 170, piękna suknia z USA, za 390 PLN, tel. 694 949 841, Reda, pozdrawiam

SPRZEDAM parasolkę do wózka dziecięcego, czerwona, 15 zł, tel. 693 383 041

SPRZEDAM nianie elektroniczną, zasięg 450 m, cena 50 zł, tel. 693 383 041

ZGUBIONO kluczyki samocho-

dowe od Audi, w Rumi w okolicy ul. Gdańskiej 13, znalazł czeka nagroda, kontakt 513 071 409

LUSTRO łazienkowe sprzedam, 2 kinkiety po bokach, 70cm x 60cm, uszczerbek w dolnym rogu, 80 zł, Wejherowo, 505-56-70-34

KURTKI skórzane, 4 zamszowe, damskie, czerwony (nowa), beżowy, brązowy, stan idealny, 20 zł/szt, Wejherowo, 505-56-70-34

MATA dla dziecka do leżenia i przewijania, kolor pomarańczowy, wym. 85 cm x 75 cm, nowa, 20 zł, 505-567-034

KALOSZE dziewczęce, rozm. 28, kolor fioletowo-różowy w kwiatki, stan idealny, 10 zł, tel. 505-56-70-34

OKNO drewniane, kolor sosnowy, wym. 1,45 m x 1,75 m, jednoskrzydłowe, otwierane, u góry łufcik, nowe, 50 zł, 517-782-024

KURTKA dziecięca, wiatrówka beżowa z kapturem, na zamek, rozm. 98, stan idealny, 10 zł, tel. 505-56-70-34

SPRZEDAM firany nowe, szer. 5,20m, dł. 135 cm i szer. 3m, dł. 2,12m, Markizeta, taśma podwójny smok, cena: 100 zł, tel. 660 731 138

SPRZEDAM meble wiklinowe, dwie witryny i komodę, cena: 130 zł za całość, tel. 660 731 138

KUPIĘ kosz na śmieci, 120 l., tel. 501 226 085

ATLAS Polski DeAgostyni oddam nieodpłatnie, 501 527 655

NEKROLOGI I KONDOLENCJE



Zlecenia na nekrologi oraz kondolencje przyjmujemy (przed wydaniem):

Express Gdyniński: do wtorku godz. 18⁰⁰

Express Gdańsk Sopot: do środy godz. 16⁰⁰

Express Powiatu Wejherowskiego: do środy godz. 18⁰⁰

Express Powiatu Kartuskiego: do wtorku godz. 14⁰⁰

Express Powiatu Lęborskiego: do poniedziałku godz. 18⁰⁰

Express Powiatu Puckiego: do piątku godz. 18⁰⁰

szczegółowe informacje: 58 736 33 22



Nadaj ogłoszenie SMS-em

Przykład:

EXP.ROZ. Sprzedam kanapę narożną, tel. 123 456 789

UWAGA! ZMIANA BRAMEK SMS!

Na nr 79567 (9 zł + VAT)

TOWARZYSKIE:	EXP.TOW.
DAM PRACĘ:	EXP.PDP.
SZUKAM PRACY:	EXP.PSP.
USŁUGI:	EXP.USL.

Na nr 72051 (2 zł + VAT)

NIERUCHOMOŚCI sprzedam:	EXP.NSP.
NIERUCHOMOŚCI kupię:	EXP.NKU.
NIERUCHOMOŚCI zamienię:	EXP.NZA.
NIERUCHOMOŚCI do wynajęcia:	EXP.NDW.
NIERUCHOMOŚCI poszukuję wynajęcia:	EXP.NPW.
MOTORYZACJA sprzedam:	EXP.MSP.
MOTORYZACJA kupię:	EXP.MKU.
MOTORYZACJA inne:	EXP.MIN.
EDUKACJA:	EXP.EDU.
SPRZĘT ELEKTRONICZNY komputery:	EXP.SKO.
SPRZĘT ELEKTRONICZNY telefony:	EXP.STE.
SPRZĘT ELEKTRONICZNY inne:	EXP.SIN.
ZWIERZĘTA:	EXP.ZWI.
RÓŻNE:	EXP.ROZ.
ZYCZENIA:	EXP.ZCZ.

Regulamin drobnych ogłoszeń SMS jest dostępny w naszej redakcji oraz na portalu www.gwe24.pl

Taki był sportowy 2012

PODSUMOWANIE | Koniec roku to czas podsumowań. Przypomnijmy sobie, jakie wydarzenia sportowe najbardziej nas emocjonowały w 2012 roku w regionie.

STYCZEŃ

Rok pod znakiem EURO – takim artykułem rozpoczęliśmy 2012 rok zapowiadając czekające nas w czerwcu Mistrzostwa Europy w Polsce i Ukrainie. Jednak tradycyjnie rok rozpoczął się od meczów towarzyskich. 1 stycznia pierwszego gola zdobył Maciej Kalkowski w meczu Oldboyów Lechii Gdańsk z drużyną Premiera Donalda Tuska. Na sportowo rok rozpoczęli także oldboje Arki Gdynia i Bałtyku Gdynia. Wygrali żółto-niebiescy a pierwszą bramkę zdobył Tomasz Korynt.

Z piłkarskich informacji warto odnotować, iż w Arce ze zdwojoną siłą powrócił konflikt na linii kibice – zarząd klubu. Kibice w Gdyni po raz kolejny nie dawali za wygraną i domagali się całkowitego odejścia z klubu min. Andrzeja Czysnińskiego i Witolda Nowaka.

Ponadto przebywająca na zgrupowaniu w Cetniewie Jagiellonia Białystok rozgrywała mecze kontrolne z drużynami z regionu. Pokonała Arkę Gdynia i Cartusie Kartuzi. Oparł się Gryf Wejherowo, który mecz z Jagą zakończył remisem 1:1.

Na innych arenach też było ciekawie. Lotos Gdynia znowu zawiódł w Eurolidze. Kilka niezłych spotkań to za mało, aby awansować do dalszych rozgrywek. Natomiast koszykarze Startu Gdynia awansowali do turnieju finałowego Pucharu PZKosz. Na stanowisko trenera LOTOS Trefla Gdańsk wrócił Dariusz Luks a Atomówki awansowały do kolejnej rundy Ligi Mistrzów. Rywalem w fazie pucharowej – Rabita Baku.

LUTY

Na pierwszym planie nadal EURO 2012. Zostały zatwierdzone centra pobytowe dla reprezentacji grających w Mistrzostwach Europy. W Gdańsku zamieszkuje Niemcy a w Gniewinie Hiszpanie. W Sopocie bazować będą Irlandczycy. Na krajowym

podwórku rośnie kolonia byłych piłkarzy Floty Świnoujście wytransferowanych do Arki Gdynia. Do walki o II ligę zbroił się Orkan. Hitem transferowym było pozyskanie Damiana Naworcika i Marcina Wachowicza.

Zimowa sceneria, trudne warunki na drogach i dominacja Kajetana Kajetanowicza z pilotem Jarosławem Baranem – tak można scharakteryzować 8 rajd Lotos Baltic Cup. Rajd po raz drugi z rzędu rozpoczął się prologiem w ERGO Arenie.

Wybitny szkoleniowiec rozstał się z Asseco Prokom Gdynia. Wyników i osiągnięć Tomasa Pacesasa jeszcze długo nikt nie poprawi. Prezes wejherowskiego Startu Krzysztof Puchalski otrzymał srebrny medal i odznakę podczas gali 80-lecia działani-



Centrum gdańska przed meczem ćwierćfinału EURO 2012 Grecja-Niemcy

ności Polskiego Związku Tenisa Stołowego. Wyróżnienie z rąk Mieczysława Struka – Marszałka województwa pomorskiego otrzymał Paweł Teclaf. Młody zawodnik na co dzień klubu Ormuzd wyróżnił się na Mistrzostwach Świata juniorów w Brazylii, gdzie zajął wysokie piąte miejsce.

MARZEC

Miesiąc stał pod znakiem wielkiego wydarzenia w Wejherowie. III ligowy Gryf Orlex mierzył się ze słynną Legią Warszawa w ćwierćfinale Pucharu Polski.

Podopieczni trenera Grzegorza Nicińskiego zaprezentowali się bardzo dobrze. Wprawdzie na własnym stadionie przegrali 0:3, ale na Łazienkowskiej zdołali zremisować 1:1 prowadząc do 90 minuty 1:0 po голу Tomasza Kotwicy. Tymczasem na III ligowych boiskach trwała pogoń Gryfa Orlex i Orkana Rumia za Kotwicą Kołobrzeg. Walka o awans trwała do ostatniej kolejki. Fatalny marzec zaliczyli piłkarze Lechii Gdańsk, którzy w Ekstraklasie nie mogli wygrać i nadal płacili się w ognie ligowej stawki. Na dno II Ligi zaglądał coraz wyraźniej Bałtyk Gdynia. Ze stanowiskiem trenera pożegnał się Adam Topolski. Zakończyły się rozgrywki KHLP Nożnej. Mistrzem superligi został po raz drugi z rzędu Mściwoj

zność Legii Warszawa. Wspomniana drużyna żółto-czarnych zacięte walczyła o awans do II ligi z Orkanem Rumia i Kotwicą Kołobrzeg. W Gdańsku rozstrzygnięto XI plebiscyt o tytuł najlepszego sportowca i szkoleniowca Ludowych Zespołów Sportowych 2011 województwa pomorskiego. Zwyciężyła lekkoatletka Andżelika Cichocka z ULKS Talex Boryslaw Borzytuchom.

Na innych arenach historyczny sukces szczyptornistek Vistal Łączpol. Gdynianki awansowały do finału mistrzostw Polski, w którym zmierzyć miał się z Zagłębiem Lubin. Szczyptornicy Spójni Wybrzeża Gdańsk ostatecznie zajęli 3 miejsce w pierwszej lidze. Tytani Wejherowo zakończyli swój pierwszy sezon w II lidze. Ostatecznie zajęli 6 miejsce w swojej grupie.

II Liga nie dla APS TPS Rumia. We własnej hali w turnieju finałowym zajęły ostatnie miejsce. Natomiast drużyna PKS Wejherowo, w Solcu Kujawskim zdobyła srebrny medal III Mistrzostw Polski Firm i Zanej drużynie na drodze do mistrzostwa Polski.

KWIECIEŃ

Odblokowała się Lechia Gdańsk, choć jej sytuacja nadal była trudna. W półfinale Pucharu Polski odpada Arka Gdynia, która nie pomściła Gryfa Wejherowo i także musiała uznać wyż-

szosć Legii Warszawa. Wspomniana drużyna żółto-czarnych zacięte walczyła o awans do II ligi z Orkanem Rumia i Kotwicą Kołobrzeg.

W Gdańsku rozstrzygnięto XI plebiscyt o tytuł najlepszego sportowca i szkoleniowca Ludowych Zespołów Sportowych 2011 województwa pomorskiego. Zwyciężyła lekkoatletka Andżelika Cichocka z ULKS Talex Boryslaw Borzytuchom.

Na innych arenach historyczny sukces szczyptornistek Vistal Łączpol. Gdynianki awansowały do finału mistrzostw Polski, w którym zmierzyć miał się z Zagłębiem Lubin. Szczyptornicy Spójni Wybrzeża Gdańsk ostatecznie zajęli 3 miejsce w pierwszej lidze. Tytani Wejherowo zakończyli swój pierwszy sezon w II lidze. Ostatecznie zajęli 6 miejsce w swojej grupie.

II Liga nie dla APS TPS Rumia. We własnej hali w turnieju finałowym zajęły ostatnie miejsce. Natomiast drużyna PKS Wejherowo, w Solcu Kujawskim zdobyła srebrny medal III Mistrzostw Polski Firm i Zanej drużynie na drodze do mistrzostwa Polski.

MAJ

Ogromne zainteresowanie treningami Hiszpanów w Gniewnie. Mistrzowie Europy potwierdzili, że przeprowadzą osiem otwartych treningów. W polskiej lidze Lechia Gdańsk ostatecznie utrzymała się w Ekstraklasie. Wygrywając 1:0 z Legią Warszawa stanęła stołecznej drużynie na drodze do mistrzostwa Polski.

Arka kolejny sezon spędzi w I Lidze a dodatkowo zagra w nim z budżetem skrojonym o niemal połowę. Cud stał się w Kościerzynie! Orkan Rumia do 89 minut przegrywał z Kaszubią. Zdołał jednak wygrać 2:1. To jednak nie wystarczyło do awansu do II ligi. O promocji decydowała ostatnia kolejka w której to w derbach MTK Orkan przegrał z Gryfem Orlex Wejherowo 0:4 i tym samym to podopieczni trenera Nicińskiego wywalczyli awans!

W najważniejszym meczu se-



Lotos Baltic Cup odbył się w pięknej zimowej scenerii. Wygrał Kajetan Kajetanowicz

zonu mająca los we własnych rękach Pogoń Lębork tylko zremisowała z Powiślem Dzierzgoń i tym samym spadła z IV ligi Pomorskiej. Tymczasem Paweł Radecki z Luzina miał niepowtarzalną możliwość odbycia stażu trenerskiego w jednym z najsłynniejszych klubów świata – FC Barcelonie.

Ogromny sukces gdyńskich szczyptornistek. Vistal Łączpol Mistrzem Polski! W finale podopieczny Thomasa Orneborga okazały się lepsze od Zagłębia Lubin. Jednocześnie Orneborg przestał być szkoleniowcem Vistal Łączpol. Funkcję tę powierzono Andrzejowi Niewrzawie. Zmiana szkoleniowca także w Lotosie Gdynia. Javier Fort Puente złożył dymisję. Nowym trenerem został Mirosław Nocułek. Asseco Prokom Gdynia i Trefl Sopot walczyły w finale

TBL. Po dwóch meczach 3:1 prowadzili już gdynianie.

CZERWIEC

Jest, jest w końcu zaczęło się EURO! Pomorze odwiedziło sporo kibiców szczególnie z Chorwacji, Irlandii i Niemiec. Najbardziej dostępną drużyną była Hiszpania, która nie bała się otwierać dla kibiców swoich treningów. Reprezentacja Polski nie wyszła z grupy remisując mecze z Grecją i Rosją oraz przegrywając 0:1 w decydującym meczu z Czechami. O Mistrzostwo Europy rywalizowali Hiszpanie z Włochami. Wszyscy obserwatorzy chwalili organizację turnieju a kibice zapowiadali powrót do Polski już w roli turystów.

Choć czerwiec stał pod znakiem EURO to nie zabrakło innych ciekawych wydarzeń.



Wieżycza Stężyca nieźle radzi sobie na zapleczku PlusLigi siatkarek

REKLAMA EPK/56/2012/1M.2

NAJNIŻSZE CENY OKIEN

ŻUKOWO
ul. Gdańska 63
tel. 58/685-95-92

STYL

www.stylsc.pl

BRAMY • OKNA • DRZWI

REKLAMA EPK/102/2012/D.8

AutazEuropejskichSalonow.pl
używane

tel. 668 738 768

WypozyczamyAuta.pl

Wejherowo, ul. Orzeszkowej 10
(50m od skrzyżowania Skoda Plichta)

PROFESJONALNE
PRZYCIEMNIANIE SZYB

CB RADIA, CHIPTUNING,
ALARMY /auto,dom/
SKLEP TUNINGOWY, XENONY

(58) 672 18 63

PROTECTOR 1994

REKLAMA EPK/RED/02

MADZIA

Piotr Fikus

Nowość !!!
Kat. B, B1 - Prawko od 16 lat

CHWASZCZYNO, ul. Oliwska 150
tel. 608 663 609

www.pomorski.info

👉 Czytaj. Przeglądaj. Komentuj.
Najważniejsze informacje z całego regionu.

📌 www.facebook.com/pomorski.info

rok w regionie!

Koszykarskim Mistrzem Polski została ostatecznie drużyna Asseco Prokom Gdynia, która w decydującym spotkaniu pokonała Trefla Sopot.

Rozstrzygnięcia zapadły w niższych ligach piłkarskich. Z pierwszego miejsca Anioły Agro/North Garczegorze awansowały do IV ligi po trzyletnim pobycie w słupskiej klasie okręgowej. Natomiast Sobiesław Przybylski zastąpił na stanowisku trenera seniorów Pogoni Lębork Romana Rubaję. Arka Gdynia treningi rozpoczęła bez prezesa a regionalnego Pucharu Polski nie wywalczył Gryf Orlex Wejherowo, który w finale przegrał 2:3 z Kaszubią Kościerzyna.

LIPIEC

Najlepsi po rundzie zasadniczej – najlepsi w wielkim finale. To był sezon Seahawks Gdynia. Kyle McMahon MVP sezonu.

Juniorzy Arki Gdynia wywalczyli mistrzostwo Polski do lat 19! W finałowym turnieju rozegranym w Gdyni Arkowcy okazali się lepsi od Lecha Poznań, Pogoni Szczecin i Zagłębie Lubin. Natomiast do swojego premierowego sezonu w II lidze przygotowuje się Gryf Orlex Wejherowo. Żółto-czarni wzmocnili się m.in. Rafałem Siemaszką z Orkana Rumia. Były klub napastnika ostatecznie nie przystąpił do III ligowych rozgrywek pozostawiając jedynie zespół w A-klasie. Kolejni byli piłkarze Orkana Rumia dołączają do kadry Bałtyku Gdynia. W biało-niebieskich barwach mogą już grać Kamil Bieck, Bartosz Pionk, Karol Wasielewski, Błażej Adamus, Michał Danilczyk, Michał Drzymała czy Dawid Klawikowski.

Wielka niespodzianka dla kibiców szczypiorniaka w Trójmieście. Po 11 latach do Gdańska wraca Dawid Nilsson. W końcu zwyciężyli żużlowcy Lotos Wybrzeże Gdańsk, pokonując nie tyle kogo, bo aktualnego lidera tabeli Tauron Azoty Tarnów. Nowego trenera mają koszykarze Trefla Sopot. Został nim Chorwat Žan Tabak, który z sopockim klubem podpisał roczną umowę. Tymczasem beniaminka Tauron Basket Ligi Start Gdynia poprowadzi w nadchodzącym sezonie David Dedek. Troyan Chmielno zwyciężył w Międzynarodowym

Turnieju Piłki Siatkowej w Starogardzie Gdańskim.

SIERPIEŃ

To idzie młodość! Nowym prezesem Pomorskiego ZPN został Radosław Michalski a w zarządzie znalazł się m.in. Rafał Szlas, prezes Gryfa Orlex. II ligowe rozgrywki zainaugurował Gryf Orlex Wejherowo. Na początek podopieczni Grzegorza Nicińskiego zremisowali z Jarotą Jaro-



W Gniewinie podczas EURO 2012 stacjonowała reprezentacja Hiszpanii

cin 2:2. W sierpniu żółto-czarni nie przegrali żadnego meczu. Lechia Gdańsk nieźle rozpoczęła sezon. Dodatkowo kibice coraz liczniej wspierają swoją drużynę. Do Szczecina pojechało aż tysiąc biało-zielonych fanów.

W nowym sezonie gdańscy szczypiorniści występować będą pod nazwą Wybrzeże Gdańsk. Lotos Wybrzeże został czerwona latarnią. W meczu o życie, spotkaniu dwóch ostatnich zespołów w lidze, Lotos Wybrzeże wyraźnie uległ drużynie Dospel Włókniarz Częstochowa.

Jedną z największych gwiazd Tauron Basket Ligi i MVP serii finałowej Jerel Blassingame w nadchodzącym sezonie ponownie zagra w drużynie Mistrza Polski.

Rekord na trasie Hel – Gdynia! Bułgar Petar Stoychev najszybciej pokonał dystans ponad 18 km z Helu do Gdyni. Potrzebował do tego godziny 51 min 49 sek. Kolejne udane starty w swojej 44-letniej karierze sportowej zanotował redzianin Mirosław Łuniewski. W połowie sierpnia

Łuniewski mistrzem Europy weteranów w lekkiej atletyce. Przemysław Miarczyński jako jedyny sportowiec z Pomorza zdołał wywalczyć medal na Igrzyskach olimpijskich w Londynie.

WRZESIEŃ

Pierwsze raz w historii derby rugbyistów Arki Gdynia i Lechii Gdańsk odbyły się na PGE Arenie. Zwyciężyła Lechia. Vistal Łączępol nie zagra w Li-

nym rajdzie samochodowym Złombol 2012. Andrzej Wroński pokazał, że nadal jest w dobrej dyspozycji. Mistrz Olimpijski na odbywających się w Budapeszcie Mistrzostwach Świata Weteranów sięgnął po złoty medal w kategorii wagowej 130 kg.

PAŹDZIERNIK

W związku z karą nałożoną przez wydział dyscypliny PZPN wobec trenera Grzegorza Nicińskiego obowiązki pierwszego szkoleniowca Gryfa Orlex przejmie pan Dariusz Mierzejewski. Żółto-czarni w październiku zdobyli kilka ważnych punktów. Coraz częściej pojawiają się także głosy na temat zwolnienia z Arki Gdynia trenera Petra Nemca.

Atom Trefl bez Superpucharu. Nie udało się wywalczyć siatkarzom Atomu Trefla pierwszego w tym sezonie pucharu. Lepsza okazał się MKS Dąbrowa Górnicza. Bez niespodzianki w derbach Gdyni. Asseco Prokom mimo problemów w pierwszej połowie pokonał Start w derbach Gdyni. Żeński zespół z Gdyni ma nową nazwę. Koszykarki występować będą w rozgrywkach ligowych jako Centrum Wzgórze.

Andrzej Niewrzawa zrezygnował z funkcji pierwszego trenera Mistrza Polski Vistal Łączępol Gdynia. Tymczasowym szkoleniowcem został Adrian Struzik.

W tym roku jubileusz 60-lecia obchodzi Ośrodek Przygotowań Olimpijskich im. Feliksa Stamma w Cetniewie. Daniel Nowak wygrywa Rajd Żarnowiecki. V już edycja imprezy przyciągnęła na start ponad 60 załóg. Przychochodnia Sportowa – pierwszy w Polsce filia Centralnego Ośrodka Medycyny Sportowej – została otwarta w Gdyni przy ul. Olimpijskiej 5. To jedyna placówka na Pomorzu świadcząca kompleksowe usługi dla sportowców.

LISTOPAD

Za porozumieniem stron został rozwiązany kontrakt Żan Tabaka z Treflem Sopot. Chorwacki szkoleniowiec otrzymał prestiżową ofertę pracy w hiszpańskiej lidze ACB oraz Eurolidze i objął posadę pierwszego trenera w Caja Laboral Vitoria. Zmagania w europejskich pucharach rozpoczęli koszykarze. Nie mają jednak szczęścia ani zawodnicy Trefla Sopot w EuroCup ani Asseco Prokom w Euro-



Trefl Sopot i Asseco Prokom Gdynia rywalizowały w finale Mistrzostw Polski

lidze. Wybrzeże Gdańsk wygrał derbowe spotkanie z Kar-do Spójnia Gdynia 28:21 na zapleczu Superligi. Robert Terlecki został zarekomendowany na stanowisko prezesa żużlowego GKS Wybrzeża Gdańsk.

Zaczęła się bardzo dobra passa szczypiornistów Tytanów Wejherowo. Jeszcze w listopadzie udało im się odnieść kilka zwycięstw i opuścić dolne rejony tabeli. Gdynianki zrealizowały zadanie i awansowały do najlepszej 16 Pucharu Zdobywców Pucharów. Vistal Łączępol Gdynia dwukrotnie pokonał HC Gomel.

Abdou Razack Traore daje Lechii Gdańsk kolejne punkty i wybija się ponad przeciętność polskiej ligi. Natomiast w barwach Atomu Trefla kapitalnie spisuje się Rachel Rourke.

W aktualnej I lidze a ogólnie na zapleczu Ekstraklasy Arka Gdynia zdobyła już 900 goli. Autorem tego ostatniego jubileuszowego trafienia okazał się Piotr Kuklis. Sezon zakończyli piłkarze w niższych ligach. Dużo do poprawy jest w Arce Gdynia, natomiast Gryf Orlex Wejherowo premierową rundę w II lidze kończy na 13 miejscu.

GRUDZIEŃ

Rok 2012 kończyć się może w dramatycznych okolicznościach dla Gryfa Orlex Wejherowo. Klubowi, który jeszcze w marcu walczył w ćwierćfinale Pucharu Polski z Legią Warszawa grozi wycofanie z II ligowych rozgrywek. Tymczasem w Gniewinie podpisano porozumienie o współpracy pomiędzy gminą, hotelem Mistral Sport a Fundacją Real Madryt. Grudzień to także dobry okres dla szczypiorniaka. Dobre wyniki odnotowują Tytani Wejherowo, Vistal Łączępol Gdynia i Wybrzeże Gdańsk. Także Kar-do Spójnia Gdynia radzi sobie nieźle.

Ze zmiennym szczęściem grają natomiast koszykarze. Trefl Sopot i Start Gdynia wykonują przedsezonowe założenia, ale Asseco Prokom Gdynia zawodzi. Do kolejnej rundy Ligi Mistrzów awansowały siatkarki Atomu Trefla Sopot.

Rok stojący pod znakiem EURO oraz Igrzysk Olimpijskich na Pomorzu na pewno trzeba uznać za udany. Oby nadchodzący 2013 rok był jeszcze bardziej owocny dla naszych sportowców.

Łukasz Krzemiński



Tak na EURO 2012 potrafili się bawić polscy kibice

REKLAMA EPK/REG/03

SUPERSTAL
Producent garaży blaszanych oraz bram garażowych

SUPERSTAL
TYPOWE I NA ZAMÓWIENIE

TANIO I SZYBKO

RATY

52/520-44-97 oraz 667-561-233
www.blaszaczki.pl

REKLAMA EPK/7/2011/K.F

STACJA DEMONTAŻU POJAZDÓW
złomowanie pojazdów w celu ich wyrejestrowania

WE-MET
Kamienica Królewska

- transport GRATIS
- skup samochodów powypadkowych
- sprzedaż części
- skup złomu

tel/fax 58 681 92 81
tel. 0 606 24 70 80

Życzenia pełnych spokoju i nadziei Świąt Bożego Narodzenia oraz dużo sukcesów w Nowym 2013 roku

składa
Duet s.c.
Kartuzy, ul. Kościarska 11

Finnlines

a Grimaldi Group company

Finnlines Polska Sp. z o.o.
Al. Solidarności 1C
81-336 Gdynia

Na trasie pomiędzy Gdynią a Helsinkami
pływa jednostka klasy HANSA Finnsailor
- rejsy 2 razy w tygodniu w obu kierunkach.

Gdynia -> Helsinki - 19h
2 odejścia w tygodniu

Dodatkowe informacje
dla pasażerów:
Gdynia, ul. Polska 1
passenger.pl@finnlines.com
tel. +48 58 627 4167, 4239

ładunki:
- naczepy,
- samochody ciężarowe,
- ładunki ponadgabarytowe,
- drobnica,
- kontenery

www.finnlines.com

Marketing: sales.pl@finnlines.com
Bukowanie: customer.service.pl@finnlines.com

ORLEX

RODZINA NA SWOIM
ostatni
2012
ROK
DOPLATA DLA SINGLI

MOŻESZ KUPIĆ 2-POKOJOWE
MIESZKANIE

ZARABIAJĄC 1900zł
MIESIĘCZNIE

rata od 400zł

☎ 58 778 24 00



84-200 Wejherowo, ul. Św. Jana 7a, 58 778 24 00
biuro@orlex.pl, www.orlex.pl

Przełóż się
EXPRESS
w wersji
elektronicznej!



www.pomorski.info

POKRYCIA DACHOWE

NASZ-DACH
Kazimierz Mejer



OFERUJEMY:

- wykonawstwo nowych pokryć dachowych
- remont starych pokryć dachowych
- systemy dociepleń i termoizolacji poddaszy
- montaż obróbek blacharskich oraz orynnowania budynków
- montaż okien oraz świetlików dachowych
- sprzedaż elementów składowych pokryć dachowych
- sprzedaż elementów orynnowania budynków
- sprzedaż okien oraz świetlików dachowych

83-322 Stężycza, ul. Damroki 4
tel. 58 / 684-34-05, fax. 58 / 684-34-05
kom. 603-908-764
e-mail: naszdach@naszdach.pl www.naszdach.pl

Henryk Pioch
USŁUGI POGRZEBOWE

Kartuzy, pl. św Brunona 4

tel. 24h 601 658 138

www.pogrzeby-kartuzy.eu



WROŃSKI
SPÓŁKA JAWNA

www.wronskipb.pl

HURTOWNIA
MATERIAŁÓW
BUDOWLANYCH:
zapraszamy do odwiedzenia
jednej z czterech hurtowni
materiałów budowlanych
lub złożenia zamówienia
online...

Więcej ▶ www.wronskipb.pl
tel. +48 58 681 11 22

GOTOWE
MIESZKANIA
I DOMY NA SPRZEDAŻ:
zachęcamy do zapoznania się
z naszą ofertą gotowych
mieszkań i domów
jednorodzinnych...

Więcej ▶ www.wronskipb.pl
tel. +48 667-230-777

PRODUKCJA
MATERIAŁÓW
BUDOWLANYCH:
jesteśmy producentem
wyrobów prefabrykowanych,
betonu, posiadamy własną
kopalnię żwiru i kruszywa...

Więcej ▶ www.wronskipb.pl
tel. +48 58 686 23 93

GENERALNE
WYKONAWSTWO
INWESTYCJI:
solidnie budujemy w oparciu
o sprawdzonych fachowców,
szeroką gamę maszyn i urządzeń
potrzebnych do nowoczesnego...

Więcej ▶ www.wronskipb.pl
tel. +48 58 681 12 05